

राजविराज दैनिक

नि.प्र.का. सप्तरी द.नं. २२/०४८/०४९

स.नि.हु.का.द.नं. ५/०६४/०६५

वर्ष २९ अंक २०४ २०७६ साल चैत ३ गते सोमबार (16 Mar. 2020 Monday) मूल्य रु. ५/-

२०७५ साल भदौ १ गते देखि लागू भएको अपराध संहितामा रहेका मुख्य व्यवस्थाहरू:

- हुलदङ्गा गर्नेलाई दुई वर्षसम्म कैद र बीस हजार रुपैयासम्म जरिवाना हुने,
- सार्वजनिक स्थानमा आवागमनमा बाधा गर्नेलाई तीन वर्षसम्म कैद वा तीस हजार रुपैयासम्म जरिवाना वा दुवै सजाय हुने,
- सार्वजनिक सेवा अवरुद्ध गर्नेलाई तीन वर्षसम्म कैद वा तीस हजार रुपैयासम्म जरिवाना वा दुवै सजाय हुने,
- सार्वजनिक शान्ति भङ्ग गर्ने, हुलदंगा गर्ने वा सार्वजनिक सम्बन्धलाई खलल पार्ने नियतले फुट्टा अफवाह फैलाउनेलाई एक वर्षसम्म कैद र दश हजार रुपैयासम्म जरिवाना हुने।



नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

Log on : rajvirajdainik.com.np

यस अंक भित्र : २ पृष्ठमा : कोरोना भाइरसको त्रासबाट. ३ पृष्ठमा : सरकारको प्रष्टोक्ति : कोरोनाको कुनै ... ३ पृष्ठमा : इटालीमा कोरोना भाइरसको ...

१५ दिन भित्र मुआब्जाका लागि पहल नगरिए निर्माण कार्य ठप्प पार्ने कोशीपीडितको चेतावनी

दैनिक समाचारदाता राजविराज, २ चैत ।
कोशी पीडितहरूले १५ दिन भित्र आफुहरूको माग पुरा गराउन पहल नगरिए पुनः आन्दोलन सुरु गर्ने चेतावनी दिएका छन् ।
६ महिना अघि अनिश्चितकालिन रिले अनसन बसेर चाडपर्वको कारण देखाई आन्दोलन स्थगित गरेका कोशीपीडितहरूले सप्तरीका प्रमुख जिल्ला अधिकारी



सुनिल खनाल मार्फत प्रधानमन्त्रीलाई ज्ञापन पत्र बुझाउँदै सो चेतावनी दिएका हुन् ।
कोशी पीडितहरूद्वारा गठित कोशी नदी कटान डुवान पीडित संघर्ष समिती सुनसरी, उदयपुर र सप्तरीका संयोजक महिदेव प्रसाद चौधरी
बुझाइएको ज्ञापन पत्रमा १५ दिन भित्र कोशी पीडितले उठाएका बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

विषाक्त मदिरा सेवनबाट धनुषामा १७ को मृत्यु

दैनिक समाचारदाता धनुषा, २ चैत ।
धनुषामा घरेलु विषाक्त मदिरा सेवनबाट मृत्यु हुनेको संख्या १७ पुगेको छ ।
जिल्लाको क्षिणेश्वरनाथ नगरपालिका २ रमदैयामा शुक्रबारसम्म १२ जनाको मृत्यु भइसकेको थियो । मृत्यु हुनेमा रामविलास मण्डल, शत्रुघन मण्डल, इन्द्रजीत महारा, ब्रह्मदेव यादव, गुदर महारा, रामनारायण महारा र निरस यादव छन् ।
धनुषाकै रूपैठा घर भई

रमदैयास्थित ससुरालीमा बस्दै आएका राजु महाराको पनि मृत्यु भएको छ शत्रुघन मण्डलको शुक्रबार साँझ जनकपुरको सिटी अस्पतालमा उपचारका क्रममा मृत्यु भयो ।
दुई साताअघि रमदैयासाँगै जोडिएको मुसहर बस्तीमा मदिरा सेवनबाटै भुनटुन सदा, दसै सदा र विजय महाराको मृत्यु भएको थियो । सबैको शुरुमा टाउको र पेट दुख्ने, बान्ता आउने, आँखा डम्म हुने र अन्ततः शरीर चिसो भएर मृत्यु हुने गरेको स्थानीयवासीले बताएका छन् ।

चिसो भनेकै *Coca-Cola*

असली लोगो चिन्नुहोस् र किन्नुहोस्



A QUALITY PRODUCT OF *The Coca-Cola Company*

80 वर्ष देखि नेपालमा बनेको

देश विदेशबाट पठाइएको रकम तुरुन्त भुक्तानी लिनुका साथै स्वदेश भित्र जुनसुकै ठाउँमा रकम पठाउनका लागि सम्भन्नुहोस् ।

हाम्रो सेवाहरू →

जनज्योति कृषि सहकारी संस्था लि.

राजविराज ९, मलेठ, सप्तरी
मोबाइल नं. ९८०१५४९६०१, ६०२, ६०३, ६०४



समस्या समाधानका साटो उपेक्षा गयो : द्वन्दपीडित



दैनिक समाचारदाता राजविराज, २ चैत ।

सप्तरीका द्वन्दपीडितहरूले राज्यले अहिलेसम्म समस्या समाधानका साटो उपेक्षा गरेको गुनासो गरेका छन् ।

युरोपियन युनियन तथा स्टोरी किचेनको साभेदारीमा आइतबार राजविराजमा युवा आवाजका साथी नामक संस्थाले आयोजना गरेको सशस्त्र द्वन्दकालिन महिला हिंसा र न्यायको सवाल विषयक परामर्श बैठकमा सहभागि द्वन्दपीडित परिवार तथा सरोकारवालाहरूले सो गुनासो पोखेका हुन् ।

सशस्त्र द्वन्दका बेला भएका जघन्य घटना र पीडितहरूको अहिलेको अवस्था बुझी

उनीहरूलाई सहयोग जुटाउन, राज्यको ध्यानाकर्षण गराउन र विभिन्न सीप सिकाएर आत्मनिर्भर बनाउने उद्देश्यले संस्थाले सो कार्यक्रम आयोजना गरेको हो ।

कार्यक्रममा द्वन्द पीडित अरुण साहले राज्यले शहिदहरूको वर्गिकरण गरेर सेवा सुविधा दिनु विभेद र अपमान भएको बताए । उनले राज्यले सशस्त्र द्वन्दका बेला ज्यान गुमाएका र घाईते भएकालाई खासै सेवा सुविधा उपलब्ध गराउन नसकेको भन्दै पुरानो कुरा कोट्याएर मन नदुखाउन कार्यक्रम आयोजकलाई आग्रह पनि गरे ।

त्यस्तै शहिद पत्नी कविता ठाकुरले पनि घरका अविभावक

गुमाउदा परिवारकै विचल्ली भएको तथा राज्य पक्षबाट सोधखोज गर्न छाडिएको सुनाईन । शहिद परिवारका राजेश कुमार रामले शहिद कै बलमा सत्तामा पुगेकाहरू अहिले सत्तामोहमा फसेर शहिदलाई विसर्को आरोप लगाए ।

कार्यक्रममा नागरिक संजाल सप्तरीका अध्यक्ष सुखराम यादव, अधिकारमी जंग बहादुर सिंह, कानून व्यवसायी डोमन साह, एकल महिला संघकी अध्यक्ष अनिता देवकोटा लगायतले पनि बोल्दै द्वन्द

१५ दिन भित्र ...

माग उपर सुनवाई नभए सुनसरीको चतरादेखी भारतको कुनौली बोर्डरसम्म कोशी योजना अन्तर्गत हुने सबै निर्माण कार्यलाई अवरोध गरी ठप्प पार्ने चेतावनी समेत दिइएको छ ।

कोशी ब्यारेज निर्माणका क्रममा अधिग्रहण गरिएको जग्गा, बालिनालीको क्षतीको मुआब्जा, दुवै तटबन्ध विच जग्गाको सुरक्षा र २०११ सालमा भएको नेपाल-भारत कोशी सम्झौता कार्यान्वयनको माग गर्दै पटक पटक आन्दोलन थाल्दै आएको हजारौ कोशी पिडीतहरू दशकौं देखी मुआब्जा माग्दै संघर्षरत छन् ।

ज्ञापन पत्रमा कोशी सम्झौता कार्यान्वयन गर्न गराउन, बालिको क्षतीपूर्ती भारत सरकारसंग उपलब्ध गराउन ठोस पहल गर्न

पिडीत परिवारको अवस्था र उनीहरूका लागी राज्यले गरिदिनु पर्ने कामबारे आ-आफ्नो सुभाब दिएका थिए ।

आयोजक संस्थाकी अध्यक्ष यमुना खनालले कार्यक्रममा प्राप्त सुभावलाई सम्बन्धित निकाय समक्ष पुऱ्याउनुका साथै द्वन्द पीडित परिवारको जिवनस्तरमा सुधार ल्याउन विभिन्न सीप र आयमुलक कार्यक्रम संचालनमा ल्याइ सहयोग गर्ने प्रतिबद्धता जनाईन ।

तथा १ सय ९९ सय वर्ष लिजमा रहेको नेपाली किसानको जग्गा सुरक्षाको सुनिश्चिता कायम गराउन लगायतको तीन बुंदे माग अधि सारिएको छ ।

ज्ञापन पत्र उपर सुनवाई नगरिए १६ औं दिन पत्रकार सम्मेलनको आयोजना गरी आन्दोलनका थप कार्यक्रमहरू समेत सार्वजनिक गर्ने संयोजक चौधरीले बताए ।

वर्षौं देखी मुआब्जा र

राजविराज नगरपालिका वडा नं. २ बाट जारीएको भएको सूचना

जिल्ला सप्तरी रा.वि.न.पा. साविक वार्ड नं. ९ हाल २ वस्ने स्व. जयकान्त लाल दासको श्रीमती स्व. शुशिला देवीको नाउँमा कायम रहेको जग्गा छोरा हरिमोहन लाल कर्ण समेत ३ (तीन) ले तपसिलका जग्गाहरू नामसारी दर्ता गर्न सिफारिस गरि पाउँ भनी मिति २०७६/११/३० मा द.न. ४७६ को निवेदन दिएको हुँदा सो जग्गामा कसैको हक दावी भए सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन भित्र आफ्नो सबुत प्रमाणसहित यस नगरपालिका कार्यालयमा निवेदन दिनहुन आउनु होला । अन्यथा कानून बमोजिम भइ जाने व्यहोरा जानकारी गराइन्छ ।

तपसिल

जि.स.रा.वि.न.पा. वडा.न.	९	हाल २ वस्ने स्व. शुशिला देवीको नाउमा कायम जग्गाहरू	
जिल्ला गाविस/न.पा.	वार्ड न.	कि.न.	क्षेत्रफल
सप्तरी राजविराज	९ मौजे भल्ही	२९९	०-२-८ ^१ / _२
सप्तरी "	"	३४४	०-०-७
सप्तरी "	"	२८९	०-१-२

क्षतीपूर्तीको आशमा वसेका सुनसरी, उदयपुर र सप्तरीका गरी तीन वटै जिल्लाका कोशी पीडितहरूले संघर्ष समिती गठन गरी गत साउन ३२ गते देखी कोशी ब्यारेज किनारमा अनिश्चितकालिन रिले अनशन शुरू गरेका थिए । तर चाडपर्व नजिकीएको भन्दै तीन महिना पछि असोज ८ गते आन्दोलन स्थगन गरेका कोशी पीडितहरू फेरी तातिएका हुन् ।

NOVEL CORONA VIRUS (nCOV)

सर्वसाधारणका लागि जनचेतनामुलक संदेश

ज्वरो
(१००.४ °F भन्दा माथि)

ध्वास प्रध्वासमा
अत्याधिक समस्या

रुघा र खोकी

"नोवेल कोरोना भाइरस प्रभावित देशहरूबाट आउने मानिसहरूमा दुई हप्ता भित्र रुघाखोकी लागेमा, ज्वरो आएमा, घाँटी/ठाउको दुखेमा, ध्वासप्रध्वासमा अत्याधिक समस्या भएमा तुरन्त नजिकको स्वास्थ्य संस्थामा सम्पर्क गर्ने ।"

नोवेल कोरोना भाइरसबाट कसरी आफू र अरूलाई बचाउने?

नियमित रूपमा साबुन-पानीले हात धुने ।

खोक्दा र हाँछ्युं गर्दा नाकर मुख छोप्ने ।

फल्ू जस्तो लक्षण (Flu-like symptoms) देखिएमा चिकित्सकसँग परामर्श लिने ।

फल्ू जस्तो लक्षण देखाउने जो कोहीको सम्पर्कबाट टाढा रहने ।

जंगली तथा घरपालुवा पशुपन्छी सँगको असुरक्षित सम्पर्कबाट टाढा रहने ।

पशुजन्य मासु तथा अन्डा राम्रोसंग पकाएर मात्र खाने ।

नेपाल सरकार
सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालय
सूचना तथा प्रसारण विभाग

जानकी सिमेन्टको उत्कृष्ट उत्पादन

विश्वास उच्च गुणस्तरको

जानकी सिमेन्टको उत्कृष्ट उत्पादन
ओ. पी. सि. र पी. पी. सि सिमेन्ट

सानिमा
सिमेन्ट

टाटाको
सिमेन्ट

स्वर्ण अवसर । स्वर्ण अवसर ॥ स्वर्ण अवसर ॥

के तपाईं राजविराजमा राम्रो गल्स होस्टलको खोजीमा हुनुहुन्छ । यदि हुनुहुन्छ भने तपाईंको घर देखि टाढा तर घर जस्तै सुविधा भएको "स्टुडेन्ट गल्स होस्टललाई" सम्झनुहोस् ।

सम्पर्क

स्टुडेन्ट गल्स होस्टल राजविराज-७, सप्तरी (सिडियो कार्यालय देखि ५० मिटर पश्चिम)
फोन नं. - ०३१-५२१७५३, मो. - ९८५२८२११५३
९८०१५२१७५३

देश विदेशबाट पठाइएको रकम तुरुन्त भुक्तानी लिनका लागि सम्भन्नुहोस् ।

हाम्रो सेवाहरू

नेपाल सहकारी संस्था लि.
राजविराज ४, फोन नं. ०३१-५२१०९६